
 

Ata da reunião ordinária do mês de março do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - CACS-FUNDEB - Itaperuna 

(RJ). Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, 

no auditório da Secretaria Municipal de Educação – SEMED Itaperuna, com início 

às nove horas e dez minutos, reuniram-se os Conselheiros e Conselheiras do 

CACS, atendendo ao calendário mensal de reuniões para tratarem da seguinte 

pauta: 1- Avisos, Comunicações e registros; 2- Apresentação de alteração de 

Regimento Interno do CACS, proposta do Conselheiro André Luiz Perissé; 3- 

Apresentação do cenário/status das prestações de contas dos quadrimestres de 

2021, dos gastos do FUNDEB; 4-Discussão acerca da situaçao dos Conselheiros 

não atuantes; 5- Breve relato das visitas às Instituições conveniadas; 5- Assuntos 

Gerais. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros e Conselheiras: Celso 

Nunes de Oliveira, Rosa Amorim Poeys, José Carlos Maciel Alvarenga, Pedro da 

Silva Rodrigues, Alexander da Silva Curty e a Secretária Executiva Vanessa Braga 

da Silva Gomes. Com uma breve saudação a todos, o Presidente Celso Nunes de 

Oliveira agradeceu a presença de todos e justificou as ausências de alguns 

Conselheiros(as), por motivo de saúde e viagem a trabalho. Seguindo sua fala, o 

Presidente Celso Nunes de Oliveira apresentou formalmente a funcionária 

designada pela SEMED  para o cargo de Secretária Executiva do órgão Vanessa 

Braga da Silva Gomes que fez uma breve explanação sobre sua carreira pública e 

manifestou alegria em fazer parte desse colegiado, a partir daí passou para os 

pontos da pauta com a  vista de todos os ofícios referentes às resoluções 

tomadas na reunião anterior e também foi relatado e lido àqueles que ainda não 

se obteve resposta. Em seguida, o presidente retirou da pauta com a anuência 

dos presentes a matéria de alteração do Regimento Interno, explicando e 

justificando os motivos da ausência do Conselheiro proponente André Perissé, 

ficando a apreciação para próxima reunião. Passando para o ponto seguinte, o 

Presidente Celso Nunes relatou aos presentes os termos contido no processo 

administrativo nº 2878/2022, sobre a prestação de contas dos gastos com 

FUNDEB, exercício de 2021, pontuando que os processos dos quadrimestres 

anteriores já haviam sido remetidos a este conselho. O processo com os 

relatórios contábeis, financeiros, balancetes da receita, razão da receita, resumo 

da despesa orçamentária, plano de contas, conciliações bancárias, resumo da 



despesa orçamentária, relação de pagamentos e empenhos emitidos no período, 

ficaram à disposição dos conselheiros e conselheiras desde o dia 

08/03/2022.Submetido então aos conselheiros(as) os dados, não houve 

manifestação contrária, aprovando por unanimidade a aplicação dos recursos do 

Fundeb no exercício de 2021 – pela Secretaria Municipal de Educação – 

Prefeitura Municipal de Itaperuna. Ato contínuo foi exposto mais uma vez aos 

presentes à reunião a listagem dos conselheiros(as) não atuantes e comunicando 

e colocando para apreciação e votação o cumprimento do regimento interno 

com relação a substituição dos mesmos, pois as ausências continuadas de tantos 

integrantes dificultam o trabalho do Conselho, o que foi aprovado pelos 

presentes por unanimidade e proposto solicitação via ofício ao Secretário 

Municipal de Educação para que seja feita a substituição. Abrindo a palavra aos 

demais conselheiros e já entrando no próximo item da pauta, em breve 

contribuição, o Conselheiro José Carlos Alvarenga e a Secretária Executiva 

Vanessa Braga da Silva Gomes, explanaram sobre a visita feita à Creche 

Conveniada Tida Frida localizada no distrito de Boa Ventura. Na ocasião eles 

observaram a excelente administração, organização do espaço que muito 

corrobora para o atendimento e aprendizagem das 289 crianças matriculadas, 

que têm entre 0/5,11anos. Foi colocado pelo Presidente e em acordo com os 

Conselheiros presentes que será solicitada a presença da equipe de 

nutricionistas da SEMED para que relate sobre a qualidade, logística e efetiva 

distribuição da merenda às Creches conveniadas. A Conselheira Rosa Amorim 

Poeys, que em função da ausência da Conselheira Soraya de Oliveira Bastos 

Boechat, sanou as dúvidas quanto ao espaço físico do CACS FUNDEB, que será no 

prédio da antiga Receita Estadual, no centro da cidade. A Conselheira disse ainda 

que as negociações são para que em abril o espaço já esteja disponível para 

ocupação. O Presidente, então, passou à vista dos presentes o ofício que solicita 

o mobiliário necessário para o pleno funcionamento do órgão, pediu também 

que a Secretária Executiva Vanessa Braga da Silva Gomes providenciasse uma 

listagem com os materiais de escritório, computador, impressora, internet de 

boa qualidade e telefone para o local. Em assuntos gerais, o Conselheiro Pedro 

da Silva Rodrigues trouxe a discussão o problema com o transporte escolar que 

liga Capelinha X Escola Municipal São Benedito que não tem sido eficaz, o 

Presidente Celso na oportunidade colocou que já havia solicitado ao Secretário 

de Educação as linhas de ônibus, kombis e carros que prestam esse serviço aos 

educandos, suas rotas e número de alunos atendidos, na ocasião o Conselheiro 

Pedro da Silva Rodrigues também ponderou sobre o reajuste salarial dos 

professores que ainda não foi repassado pela Prefeitura aos seus servidores, foi 



colocado que o Departamento Pessoal havia se pronunciado que este reajuste 

será pago a partir do mês de abril, porém nada foi dito sobre as diferenças 

salariais acumuladas entre janeiro e março do corrente ano, ficou acordado que 

um ofício será enviado solicitando a folha de pagamento de funcionários da 

SEMED pagos com recurso do FUNDEB.  O Conselheiro Alexander da Silva Curty 

fez a colocação que muitos dos problemas do transporte seriam resolvidos se a 

lei fosse cumprida e cada bairro/localidade tivesse condições de atender a 

demanda de alunos e não houvesse “escolha” por parte dos responsáveis por 

uma ou outra escola. Foi sugerido pelo Presidente que fosse implementado no 

município um software parecido com o utilizado pelo estado do Rio de Janeiro 

que já direciona o aluno para a escola que lhe atenderá, com suas possíveis 

necessidades, o mais próximo de sua residência.  O Maykerveson Almada 

Coutinho que trabalha no setor de informática da SEMED alegou não ser difícil 

conseguir um software para esse fim e todos concordaram que esse 

procedimento agregaria muita facilidade na distribuição dos alunos e economia 

nos custos com transporte. Por fim, de volta com a palavra o Presidente Celso 

Nunes e como não havia nada mais a tratar, agradeceu a participação de todos e 

todas e encerrou a reunião, sendo lavrada a presente ata, que após lida e 

aprovada será assinada e afixada em livro próprio. 


